

Dôvodová správa

k bodu programu: Zápis do Kroniky mesta Banská Bystrica za rok 2014

- I. Na základe Smernice Mesta Banská Bystrica o kronike mesta Banská Bystrica
- II. Vedenie kroník miest a obcí v Slovenskej republike je určené legislatívou - Zákon 80/1920 Zb. o obecných a pamätných knihách, 369/1990 Zb. o obecnom zriadení
- III. Kronika za rok 2014 má 383 strán a pozostáva z 10. kapitol – verejný život, hospodársky život, školstvo – výchova, veda a technika, kultúra a umenie, cirkevný život, zdravotníctvo, sociálna starostlivosť, šport a telesná výchova a rôzne. Zápisy v kronike obsahujú všetky podstatné údaje, ktoré sa udiali v živote mesta za rok 2014.
Rok 2014 bol opäť volebným rokom v marci začal dvomi kolami prezidentských volieb, v júni sme si zvolili zástupcov do Európskeho parlamentu, na sklonku roka komunálne voľby, v ktorých bol zvolený za primátora MUDr. Nosko. V roku 2014 sme oslavovali 10. výročie vstupu do Európskej únie, v auguste začali oslavy 70. výročia SNP, ktoré vyvrcholili oslavami pod Pamätníkom SNP. Tento rok bol aj rokom 25. výročia nežnej revolúcie. Pri príležitosti stého výročia vypuknutia I. svetovej vojny bolo v rímsko-katolíckom cintoríne obnovených vyše 160 vojnových hrobov. Za významný podiel na spolupráci s Vojenskou kanceláriou prezidenta bola primátorovi mesta udelená vojenská medaila.
Občania mesta mohli v hlasovaní rozhodnúť o participatívnom rozpočte, pripravoval sa projekt Barborskej cesty, bola opätovne otvorená zrekonštruovaná Hodinová veža na Námestí SNP, v kapitole hospodársky život sú informácie o najväčších zamestnávateľoch, informácia o príprave RIUS.
Kronika každoročne mapuje všetky školské, kultúrne a športové inštitúcie a kluby, mapuje ich nosné podujatia, ako aj podujatia celomestského charakteru. Pre budúce generácie zaznamenáva zoznam publikácii vydaných v príslušnom roku, návrhy rozvojových aktivít, ale aj dokončené projekty uvedené do užívania.
Zápis do kroniky je vedený chronologicky a vecne, bez komentárov na základe informácií získaných z tlače regionálneho charakteru, bulletinov, internetu, materiálov Mesta Banská Bystrica, schvaľovaných v MsZ, webových stránok rozpočtových, príspevkových organizácií a bol konzultovaný v komisii pre kultúru, informatiku, mestskú kroniku a ZPOZ dňa 14. apríla 2016 a následne na zasadnutí Mestskej rady dňa 14. júna 2016.
- IV. Náklady spojené s vytlačením a väzbou kroniky sú zahrnuté v rozpočte matričného úradu a ohlasovne pobytu.